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E6_96_B9_E4_BA_A4_E9_c74_160670.htm 1．应收账款函证数

量的大小，范围取决于哪些因素？函证一般有哪几种方式？

各在什么情况下采用？（1999年简答） 2．比较应收账款函证

与应付账款函证的异同。（1998年简答） 来源

：www.examda.com3．请分别就下列情况，指出注册会计师

应出具何种意见类型的审计报告，并说明理由。 （1）注册

会计师不能执行正常的应收账款函证程序，但可利用替代程

序查明应收账款的真实性。 （2）注册会计师对某公司进行

年度会计报表审计时，公司经理借口产品交货期临近，不同

意停工盘点存货，注册会计师未取得有关存货盘点的资料。

该公司12月31日资产负债表中总资产为600万元，存货为252万

元。 （3）注册会计师对某公司年度会计报表审计时，发现

该公司于本年度变更了存货的计价方法，并将变更的影响适

当地反映在本年度的会计报表内。注册会计师认可该公司的

变更理由。此项变更提示于会计报表附注中。 （4）ABC公司

拥有一幢房屋建筑物，目前该房屋已大幅度度增值，ABC公

司将资产负债表中该房屋以现行评估价格列示，并已进行披

露，注册会计师提请ABC公司进行调整。该公司认为资产负

债表中所列房屋价格较为合理，拒绝调整。 （5）在某诉讼

案中，ABC公司列为被告，胜负难以预料，一旦原告胜诉

，ABC公司要支付300万元赔偿。诉讼案和可能的影响均已提

示于会计报表附注中。（1997年简答） 4．（1）资料：注册

会计师受托对中华有限责任公司1997年度会计报表进行审计



，发现以下事项： ①该公司1997年修复失火厂房及核销火灾

损失100，000元，并将该项支出列入“管理费用”科目； ②

该公司1997年租入试验设备2台，按台同每月支付租金10，000

元，并按设备原价600，000元逐月计提折旧，折旧率为5%，

计30，000元，两项共计150，000元，已计入管理费用； ③由

于出纳员调换岗位，1997年全年银行存款利息收入20，000元

一直未作账务处理； ④1997年社会摊派款元，职工宿舍生活

用水电费共计40，000元，均已列入管理费用。 （2）要求：

指出上述事项中存在的问题，并提出审计意见。（1999年综

合） 5．期后事项（1999年名词） 6．管理建议书（1999年名

词）来源：www.examda.com 7．注册会计师对某股份有限公

司盈余公积的使用进审计时，发现该公司注册资本1000万元

，1996年盈余公积的余额400万元，1996年发生50万元的亏损

，该公司积的余额400万元，1996年发生50万元的亏损，该公

司用盈余公积弥补了亏损后，又发放了100万元的股利。问注

册会计师应采用何种审计程序进行审计？注册会计师能否认

可被审单位的做法？为什么？（1998年简答） 8．注册会计师

在审计某公司1996年12月31日财务报表时获悉，自结账日后

，到1997年3月30日签发报告前，公司曾发生某些或许会影响

公司财务报表的事项： （1）该公司的重要经销商于1997年2

月1日宣告倒闭，1996年底应收该经销商账款6000万元，该公

司对此事项不愿在1996年底财务报表中作任何表达。 （2

）1997年1月20日，公司决定购买大华公司股份40%。这一事

项，可能会增加公司的销售量。 （3）该公司生产的电脑因

系统软件侵犯某外商专利权于1997年2月20日被起诉，但要求

赔偿2亿元，该公司资产有3亿元，公司及律师均不愿对该结



果表示意见。 （4）1997年1月12日，该公司收到美国运来的

原料，该批原料公司于1996年10月订购，供货商按合同于1996

年12月6日，以起运点交货条件装船发运。 要求：说明上述事

项如何在财务报表中揭示，并说明理由。（1998年综合）
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